

有梦想才有远方

信阳市胜利路学校中学部 七(5)班 刘素妍

追风赶月不停留，平芜尽处是春山，追逐梦想的道路没有一条是平坦的，只有那些不畏艰难，能够不懈沿着陡峭的山路去攀登的人，才有可能到达光辉的顶点。

中国田径曾经有个梦，那就是在百米赛场上，中国选手能占有一席之地。在第三十二届夏季奥林匹克运动会男子100米半决赛中，中国短跑运动员苏炳添创造了9秒83的个人最好成绩，刷新亚洲纪录，成为第一个站上奥运会男子百米决赛跑道的中国运动员，如今苏炳添仍乐于和朋友分享运动生涯中的奋进故事，在更多人心中种下拼搏的种，注入前行的力量。

郑涛6岁时，因触碰高压线失去双臂，14岁时开始接触游泳。

健全人能完成的训练量，郑涛咬牙也要坚持完成。郑涛曾说：“有梦想，时间到了该是你的就是你的”。打破世界纪录夺得金牌男子50米蝶泳对郑涛来说是个有点“魔咒”的项目，在伦敦和里约他都屈居亚军。在东京，他终于证明了自己，以破世界纪录的方式问鼎。

碧草如酥处，繁花锦上时，彼岸梦想，此岸青春。嫩草不惧寒，于蝶舞翩跹处，我自奔跑，我自铿锵。“丈夫志在四海，万里犹比邻”如果一艘船不知道该驶去哪个港口，那么任何方向吹来的风都不会是顺风。所以有梦想才有远方，勇敢追梦才能在无边的黑夜窥见光明。

(指导老师：童琴琴)

从《简·爱》中走来，悟人生百味

信阳市第七中学 九(3)班 刘灿

在岁月的长河中，经典的文学作品宛如璀璨的星辰，照亮我们心灵的深处，引发无尽的思索。《简·爱》便是这样一颗耀眼的星，当我沉浸于其文字世界，仿佛经历了一场灵魂的洗礼，撞击着我的人生固有认知的藩篱。

简·爱是一个自幼父母双亡的孤女，寄人篱下，受尽舅妈和表兄的冷眼。但她没有因此而变得自卑怯懦，反而勇敢地反抗不公正的待遇，维护自己的尊严，在寄宿学校，简·爱遭遇了严厉的校长和艰苦的生活条件，成年后，她成为一名家庭教师，并与男主人罗切斯特相爱。然而，在婚礼上，她发现罗切斯特的妻子去世，他也双目失明，身残体弱，简·爱选择回到他的身边，与他共度余生。

简·爱的一生充满了坎坷和磨难，但她始终坚守自己的原则和信念，勇敢地追求自由、平等和真爱，她的坚强、独立和自尊让我深深敬佩。她曾说：“我越是孤独，越是没有朋友，越是没有支持，我就应该越尊重我自己”，这句话如同一盏明

灯，照亮她前行的道路，也让我明白了，无论身处何种困境，我们都要尊重自己，相信自己的价值。

从简·爱的故事中，我思考了许多关于人生的问题。首先，人生的道路从来都不是一帆风顺的，我们会遇到各种各样的挫折和困难。但这些挫折并不能成为我们放弃的理由，相反，它们是我们成长和进步的机遇，就像简·爱，在经历了无数的磨难后，依然保持着乐观和积极的心态，最终收获了属于自己的幸福。用坚强的毅力去克服困难，实现自己的人生价值。

其次，简·爱的爱情观也让我深受触动。她追求的是平等、真诚的爱情，而不是建立在金钱和地位上的虚假关系。在现实生活中，人们也常常会被物质和外在那样的条件所迷惑，忽略了爱情的本质。

《简·爱》这本书让我对人生有了更深刻的认识和思考，它教会了我要勇敢面对挫折，坚守自己的原则，培养独立精神。我相信，只要像简·爱一样，拥有坚定的信念和不屈的精神，就一定能够创造出属于自己的精彩人生。

(指导老师：曹黎雪)

“善变”的爷爷

潢川县江集镇第二小学 五(1)班 蒋跃龙

我的爷爷有一项特殊技能——变。

他会变成“老顽童”。他有一颗快乐的童心，他在闲下来的时候会点一根烟，然后去逗小孩子们。虽然小孩子嘴上说着“不跟老人们玩儿”，但是又抵御不住爷爷的风趣幽默，非常喜欢和爷爷玩儿的，因为和爷爷在一起总是十分快乐！

他会变成乐于助人的“大好人”。有一次，爷爷去桃园干活儿，在桃树下捡拾了一台智能手机，于是，有的人就对爷爷说：“捡个手机多幸运，还是自己用吧！”但爷爷却没有这么做，他比失主还要着急，替失主着想，第一时间就上报给了当地派出所，积极配合警察寻找失主，警察让爷爷保管好这台手机，保持通联。我觉得爷爷肯定希望失主尽快来认领手机……最终，爷爷将手机完好无损地归还给了失主，并且没有收取失主的任何谢礼。大家都夸赞爷爷，敬佩爷爷的人品。

他会变成坚强不屈的“钢铁硬汉”。一次，他用除草机除草时不小心被锋利的刀片划伤了膝盖，鲜血从伤口处不断流淌，花白的骨肉露了出来，爷爷用土办法简单止血，家人们十分着急，叫爷爷去看医生，爷爷却认为是小题大做，根本不当一回事儿，“这点儿小伤算得了什么？我干完活晚上再去看医生吧！”爷爷平静地说着，然后掏出打火机，点了一根烟，含在嘴里。

爷爷是越战老兵，战场上见过流血牺牲，性格中蕴藏着军人刚强的一面。由于爷爷的无所畏惧，可把我们急坏了，奶奶也劝不动他，气得狠狠地对爷爷骂道：“都别管他了，疼死他这个老头子！”最终，还是我凭着三寸不烂之舌说服了爷爷……

这就是我的爷爷，一个令人敬佩的快乐老人，一个刚强又柔情似水的好人！

(指导老师：范广学)

端午之旅

潢川县宝莉小学 三(3)班 王艺

今年6月7日，我大姑和她的儿子回潢川来走亲戚。我和爸爸妈妈去信阳高铁站接他们，顺便又去接高中的表哥。

6月8日是端午假期的第一天，我们一行人一起去固始大别山漂流景点游玩。我们一路上有说有笑，一个多小时就到了漂流点。我们先到售票处买票，然后上观光车到了漂流起点，我们坐上船开始漂流，我坐在第一排，是最安全的位置，因为我有水枪，就和哥哥、表哥打起水仗来。我先用水枪吸一点水，然后向哥哥喷去，哥哥不甘示弱，拿起水枪吸了水就向我喷去，喷得可猛了，淋得我都睁不开眼，幸好我穿的是泳衣！我想不能和哥哥打水仗了，打不过他太吃亏了。于是，我和表哥打了起来，表哥怎么喷都不还手。就这样玩了好一会，刚想坐下来休息，突然船夫说：“要

下坡了，那个小女孩快坐到你的座位上去”，我听到后马上坐在了椅子上。表哥在下坡的时候，一不小心把鞋子弄丢了，脚还划了一个很大的口子，我们赶紧到漂流的终点，旅游公司的人带我们去医院买了点药，然后包扎一下就去方集镇吃午饭了。

下午，我们来到了镇上的陶器馆，看着琳琅满目的陶器，我们买了一些。后来，我又去了陶器体验馆，我让妈妈付了钱让我体验一次自己动手做陶艺，妈妈爽快地答应了。一切准备就绪：一个围裙，一块泥巴，再把泥巴沾上水，然后就开始做了，我先把泥巴放在手里揉软，接着加快速度把泥巴慢慢提高后在中间捏出个洞洞，然后把泥巴弄出花边，再在机器上修一修，一个有模有样的陶艺品就做好了。

今天玩得真开心啊！
(指导老师：肖建伟)



信阳市第三实验小学

特 约